

# 遭黨友背叛 約翰遜棄選首相



高文浩(左)背棄約翰遜(右)，自行宣佈參選黨魁。路透社

脫歐公投後陷入一片混亂的英國政壇，昨日再有驚人新發展，脫歐陣營上演同室操戈！被視為下任保守黨黨魁及首相熱門的前倫敦市長約翰遜，昨日突然被頭號戰友兼司法大臣高文浩背棄，後者自行宣佈參選黨魁，更批評約翰遜缺乏當首相的領導能力。約翰遜隨後在原定宣佈參選的記者會上，突然宣佈放棄角逐黨魁，令全球嘩然，這亦意味著保守黨黨魁一職，將成為內政大臣文翠珊與高文浩之爭。

## 英鎊匯價一度抽升

約翰遜在記者會上，用長達11分鐘的演說闡述英國

脫歐後的願景，又表示下任首相的職責應該是帶領英國成為「向外看」的國家，但演說結語卻出人意料：「我諮詢過同僚並考慮了當前國會的狀況後，我認為我不可以成為那個人(下任首相)。」英鎊匯價在約翰遜棄選後一度抽升，但很快便回到原先水平，有分析師指出，約翰遜退選消除了保守黨黨魁之爭的不確定性，令文翠珊接任的機會愈來愈大。

昨日是保守黨黨魁選舉報名的截止日期，高文浩、文翠珊及其餘有意參選者先後報名。文翠珊在記者會中表示，英國脫歐已成定局，不會有第二次公投。她認為脫歐談判不應在年底前才開始，她上任後會任命官員專責

處理談判。文翠珊又強烈批評約翰遜無能力領導英國，嘲笑他缺乏談判能力，稱對方當市長時曾到德國談判，「結果買了3輛水炮車回來」。文翠珊當時以內政大臣身份，叫停約翰遜在倫敦使用水炮車的計劃。

## 高文浩參選 與文翠珊角逐

高文浩在文翠珊參選前，發表聲明宣佈參與角逐，表示自己雖然想協助約翰遜處理脫歐，「但我最終不得不出作結論，約翰遜根本無法領導我們應付接下來的任務。」

路透社/法新社/《獨立報》/《衛報》/《每日郵報》

# 菲新總統儀式從簡 未邀外國元首

# 杜特爾特就職 劍指貪官毒販

菲律賓新總統杜特爾特昨日正式宣誓就職，展開6年任期。競選期間曾揚言殺光罪犯的杜特爾特，致詞時不改硬漢本色，警告部分腐敗官員和罪犯停止惡行，否則會受到嚴厲懲處。雖然他反建制和反精英的風格深受基層民眾支持，但外界有意見指他的鐵腕作風，可能損害菲國民主體制。杜特爾特強調，自己是律師出身，並曾任檢察官，一切均會依法行事。

71歲的杜特爾特昨日到總統府馬拉坎南宮，與卸任總統阿基諾三世短暫會晤。在阿基諾三世離開後，杜特爾特中午時分舉行就職儀式，由最高法院大法官雷耶斯監誓，正式出任該國第16任總統。

## 僅親友使節出席

就職儀式從簡，只邀請約600名親友、各國使節和商界人士參加，並無邀請外國元首，典禮結束後亦未舉行傳統盛大酒會。杜特爾特上任後隨即展開公務，招待外交使團和召開內閣會議。

## 揚言殺死犯罪分子

杜特爾特出任達沃市長22年期間，鐵腕打擊犯罪，他表示，肅貪倡廉、打擊街頭犯罪和毒品氾濫並非競選口號，而是人民的心聲。他形容貪污影響貧民生活，毒品和犯罪分子破壞家庭，揚言「如果你們(犯罪分子)摧毀我的國家，我就會殺死你！」杜特爾特又反駁批評他獨裁的人權組織，聲稱「我知道什麼是對的。」他承認內將荊棘滿途，但承諾會當一位團結國民的總統，呼籲民眾團結，重拾菲律賓昔日光輝。

在經濟政策方面，杜特爾特表示希望消除貧富差距，會延續前任總統的經濟政策，集中改善基建及提高財政效率。他已指示所有政府部門簡化架構，簡化繁文縟節及推動程序透明化，又承諾會促進武裝分子肆虐的南部地區和平。

法新社/路透社/美聯社



杜特爾特(左一)宣誓，成為菲律賓新任總統。美聯社

# 習近平電賀「搬不走的鄰居」

中國國家主席習近平昨日致電杜特爾特，祝賀他就任總統。習近平在賀電中表示，中菲兩國是搬不走的鄰居，睦鄰友好是兩國關係上千年的歷史傳承，也是必須堅持的正確方向。他說：「今天，中菲關係發展面臨重要機遇，我願同總統先生共同努力，推動中菲關係走向改善，實現健康穩定發展。我相信，只要我們秉持誠意和善意，堅持互信和合作，就一定能夠開創中菲關係和中菲合作的美好未來。」

菲律賓南海仲裁案仲裁庭將於12日，公佈案件的實體問題裁決，外界關注杜特爾特的新政府，會否改變菲律賓對南海問題的態度。杜特爾特在競選期間曾經表示，他對於與中國共同

開發南海石油資源持開放態度，他更曾向中國放話，表示只要中國為菲律賓興建鐵路，「那麼在未來6年任期內，我便會閉嘴。」

## 發展對華關係 符合菲方利益

新華社引述分析指，菲律賓很難放棄和美國長期以來形成的親密關係，特別是在防務領域，菲律賓依然依賴美國的保護傘。但文章指出，菲律賓發展對華關係、通過談判解決南海問題符合菲律賓人民利益，菲律賓有識之士期待新政府能夠回應中國政府釋放的善意，妥善解決南海爭端，與中國共同分享發展帶來的機遇。

新華社/《菲律賓每日問詢報》

# 最年長總統 致力改善草根生活

71歲的杜特爾特是菲律賓歷來最年長的總統，他當選總統前擔任南部達沃市長達22年，任內鐵腕打擊犯罪。不少對貪污腐敗忍無可忍的民眾，期望這「反建制英雄」，能為國家帶來長治久安。

菲律賓貧富懸殊嚴重，雖然前總統阿基諾三世主政6年期間，經濟增長強勁，但仍有約1/4民眾活在貧窮線下。鑑於當地民眾對政治和商界精英感到不滿，杜特爾特利用日益滋長的民粹思潮，加上他的理念打動不少低下階層人士，成功取得選民支持。他曾表示：「當我成為總統，我會服務人民，而非你們精英」，又指「我要處理的是社會底層民眾的問題……我們處理的問題是改善他們的生計。」

法新社

## 治國十大方向

- 減罪**：執法人員可對疑犯格殺勿論，殺死毒販有獎，恢復絞刑。
- 聯邦制**：修憲將中央集權制改為聯邦制，賦予地方政府較大自治權。
- 結束內亂**：將與穆斯林及共產黨叛軍和談，並透過聯邦制賦予穆斯林叛軍自治權。
- 家庭計劃**：鼓勵每家庭最多生3個，向窮人派發安全套和避孕藥，但可能受天主教會阻撓。
- 應對貧富不均**：自稱「社會主義者」，深信聯邦制有助解決問題。
- 社會紀律**：實施兒童宵禁令，公眾地方午夜後禁酒和唱卡拉OK。
- 肅貪倡廉**：處理政府部門和軍警貪污問題，但未提出具體建議。
- 安葬前總統馬科**：葬於國家公墓，終結爭議。
- 外國資金**：撤銷憲法對外資限制，歡迎外資進入菲律賓，但仍禁止擁有土地。
- 對華關係**：願就領海爭議與中國舉行會談。

資料來源：法新社

**《市區重建局條例》(第563章)**

**市區重建局開展項目公告：春田街/崇志街發展計劃**

根據《市區重建局條例》(《條例》)第23(1)條的規定，市區重建局(市建局)公布開展KC-008(A)九龍城春田街/崇志街項目(該項目)。根據《條例》第23(2)條的規定，該項目開始實施的日期，是該項目的公告首次在憲報刊登的日期，即2016年5月6日。

該項目將會根據《條例》第25條的規定，以發展計劃形式進行。市建局會根據《條例》第25(5)條的規定，呈交一份發展計劃草圖予城市規劃委員會(城規會)考慮。

該項目地盤總面積約2,475平方米，地盤東面毗連崇志街，南面毗連鶴園街。該項目範圍內的建築物樓高四至六層，樓齡均超過五十年。該項目範圍包括春田街，並建議封閉春田街作重建用途，藉以改善鄰近的道路交通安排及行人環境，該項目範圍亦包括部份崇志街以進行擴闊道路工程。該項目內會開闢一段新道路路面以連接將會擴闊的崇志街。該項目會帶來規劃及設計上的裨益，並能與毗鄰的市建局馬頭圍道項目(TKW/1/002)在整體設計上更為融合。

建議的發展將包括住宅及商業用途，亦可包括城規會要求或批准的其他設施及用途。

據估計，約有83個住戶會受該項目影響。

按照《條例》第23(3)條的規定，公眾人士可查閱

(a) 該項目的一般性質及影響的說明；及

(b) 劃定該項目的土地界線的圖則。

由本公告首次公布日期，即2016年5月6日起計的兩個月內，上述資料存放在下列地點，於下列的辦公時間內供公眾查閱：

(i) 香港皇后大道中183號中環大廈26樓市區重建局(星期一至五上午8時45分至下午6時)；

(ii) 九龍土瓜灣馬頭圍道426-430號美善閣地下A舖市區重建局馬頭圍地區辦事處(星期一至五上午8時45分至下午1時及下午2時至6時)；及

(iii) 九龍紅磡利街42號九龍城政府合署低層地下九龍城民政事務處諮詢服務中心(星期一至五上午9時至下午7時)。

上述資料亦可在市建局網站http://www.ura.org.hk/查閱。

該項目的發展計劃草圖，包括第一階段社會影響評估報告，將會在2016年5月13日提交城規會，公眾可從2016年5月17日起，於下列的辦公時間及地點查閱：

(i) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處(星期一至四上午9時至下午5時30分及星期五上午9時至下午6時)；及

(ii) 新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處(星期一至四上午9時至下午5時30分及星期五上午9時至下午6時)。

任何人士可就該項目的發展計劃草圖提出意見。有關意見需以書面形式，並於2016年6月7日或之前提交城規會秘書(香港北角渣華道333號北角政府合署15樓)。該發展計劃草圖將會由2016年6月14日起存放在上述規劃資料查詢處供公眾查閱，直至城規會考慮該草圖為止。

根據《市區重建策略》規定，市建局會於2016年7月20日呈第二階段社會影響評估報告予城規會。該報告將從2016年6月27日起，存放於市建局及上述規劃資料查詢處，於辦公時間內供公眾查閱。任何人如對該報告有任何意見，可於2016年8月8日或之前將書面意見提交城規會。

提交的發展計劃草圖經城規會考慮後，如城規會認為該發展計劃草圖適宜根據《城市規劃條例》(第131章)公布，城規會會按照《城市規劃條例》第5條，展示該發展計劃草圖以供公眾查閱，為期兩個月。在該段期間內，任何人可就該發展計劃草圖向城規會作出書面申述。

此公告只為公布該項目的開展日期，不應被視為市建局有責任或義務會進行該項目的正式陳述或保證。市建局在其認為適當的情況下有權不繼續進行該項目。

2016年5月6日 市區重建局

**《市區重建局條例》(第563章)**

**市區重建局開展項目公告：鴻福街/銀漢街發展計劃**

根據《市區重建局條例》(《條例》)第23(1)條的規定，市區重建局(市建局)公布開展KC-010九龍城鴻福街/銀漢街項目(該項目)。根據《條例》第23(2)條的規定，該項目開始實施的日期，是該項目的公告首次在憲報刊登的日期，即2016年6月3日。

該項目將會根據《條例》第25條的規定，以發展計劃形式進行。市建局會根據《條例》第25(5)條的規定，呈交一份發展計劃草圖予城市規劃委員會(城規會)考慮。

該項目地盤總面積約4,951平方米，地盤北面毗連銀漢街，東面毗連榮光街，南面毗連鴻福街，西面毗連鄰近大廈的後巷。該項目範圍內的建築物樓高六至八層，樓齡均超過五十年。

建議的發展將包括住宅及商業用途，並附設一個地下停車場提供附屬停車位及上落客貨設施給銀漢街、土瓜灣道、榮光街和崇安街範圍內的發展及/或重建項目，以及提供旅遊巴士泊位以應對對內對旅遊巴士泊位的需求。該項目內鴻福街及銀漢街擬議開闢一段新道路以改善該項目及附近地區的可達性。此外，亦可能包括城規會要求或批准的其他設施及用途。

按照《條例》第23(3)條的規定，公眾人士可查閱

(a) 該項目的一般性質及影響的說明；及

(b) 劃定該項目的土地界線的圖則。

由本公告首次公布日期，即2016年6月3日起計的兩個月內，上述資料存放在下列地點，於下列的辦公時間內供公眾查閱：

(i) 香港皇后大道中183號中環大廈26樓市區重建局(星期一至五上午8時45分至下午6時)；

(ii) 九龍土瓜灣馬頭圍道426-430號美善閣地下A舖市區重建局馬頭圍地區辦事處(星期一至五上午8時45分至下午1時及下午2時至6時)；及

(iii) 九龍紅磡利街42號九龍城政府合署低層地下九龍城民政事務處諮詢服務中心(星期一至五上午9時至下午7時)。

上述資料亦可在市建局網站(http://www.ura.org.hk)查閱。

該項目的發展計劃草圖，包括第一階段社會影響評估報告，將會在2016年6月10日提交城規會，公眾可從2016年6月14日起，於下列的辦公時間及地點查閱：

(a) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處(星期一至四上午9時至下午5時30分及星期五上午9時至下午6時)；及

(b) 新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處(星期一至四上午9時至下午5時30分及星期五上午9時至下午6時)。

任何人士可就該項目的發展計劃草圖提出意見。有關意見需以書面形式，並於2016年7月5日或之前提交城規會秘書(香港北角渣華道333號北角政府合署15樓)。該發展計劃草圖將會由2016年6月14日起存放在上述規劃資料查詢處供公眾查閱，直至城規會考慮該草圖為止。

根據《市區重建策略》規定，市建局會於2016年7月20日呈第二階段社會影響評估報告予城規會。該報告將從2016年7月25日起，存放於市建局及上述規劃資料查詢處，於辦公時間內供公眾查閱。任何人如對該報告有任何意見，可於2016年8月8日或之前將書面意見提交城規會。

提交的發展計劃草圖經城規會考慮後，如城規會認為該發展計劃草圖適宜根據《城市規劃條例》(第131章)公布，城規會會按照《城市規劃條例》第5條，展示該發展計劃草圖以供公眾查閱，為期兩個月。在該段期間內，任何人可就該發展計劃草圖向城規會作出書面申述。

此公告只為公布該項目的開展日期，不應被視為市建局有責任或義務會進行該項目的正式陳述或保證。市建局在其認為適當的情況下有權不繼續進行該項目。

2016年6月3日 市區重建局

**日招標產百架戰機制華**

日本防衛省計劃最快在本月中旬，為總值約400億美元(約3,104億港元)的「F-3」戰機項目招標，目標是生產約100架。報道指，日本政府已經邀請波音、洛歇馬丁和三菱重工等參與投標，當局預計於2018年夏天公佈結果，目標是2020年底前進行部署。分析指，日本此舉旨在加強空戰能力，制衡中國。

日本防衛省發言人稱，在下周二的投標意向截止日期過後，當局將盡快聯絡有意投標的國內外國防承包商。由於項目規模遠超過近年全球大多數戰機訂單合約，各國軍火商相信都會有興趣參與，但分析指出，考慮到日本要求戰機能夠與美軍聯合作戰，估計美國以外的國防企業中標機會渺茫。

有消息透露，日本政府亦考慮引入西方戰機，就像現役的F-15J一樣。日本一直有意引入內置導彈的雙引擎長程隱形戰機，現役戰機中只有洛歇馬丁的F-22符合要求，不過有關型號已經停產，美國亦禁止F-22出口，意味日本較大機會自行設計並生產F-3。

路透社